

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1948 november 3. 6 óra --perc

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kiáltványa a világ asszonyaihoz

MNDSz D/Sa/Ko Gá A Budapesten rendezendő Nemzetközi Nőkongresszus alkalmából a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kiáltványt intézett a világ nőtársadalmához.

"Az oly sok könnyet és vért kiontó második világháború alatt millió és millió asszony esküdött meg ünneppélyesen arra - mondja a kiáltvány - hogy szünet nélkül küzdeni fog a nők és gyermekek jogaiért, a demokrácia fejlődéséért s a béke megőrzéséért, mert béke nélkül nincs boldogság.

Majalig három évvel a fegyverszünet után, még mindig szolgálatban és nyomorban tartják a népet, milliószámra sirnak világszerte az asszonyok elhullott szeretteikért, millió és millió asszony pedig ismét reszket éviért, mert azok, akik számára a háború csupán óriási profitot jelent, új háborúra készülődnek. Megkísérlik elhitetni, hogy a háború természetes és elkerülhetetlen.

Ez nem igaz, mert a háború nem természetes és nem is elkerülhetetlen. A szabadság és a béke szolgálatában szüntelen erő sorakozik fel azoknak, ha egyesülnek, győznek is.

Ezen az arcvonalon mi, asszonyok vagyunk azok, akik a legtöbbet dolgozhatunk. Hiszen a mi feladatunk, hogy életet adjunk és így mindenki másnál inkább a mi megszűntelt feladatunk az is, hogy megvédjük a békét.

December elején Budapesten tartjuk nemzetközi kongresszusunkat. A nők millióinak, akik itt képviseltetik magukat, az egész világon hallatniuk kell szavukat.

Világ asszonyai, anyáik! Hívunk benneteket! Ha nem akartok tovább is szüntelenül aggodalomban élni, támogassátok minden erőtökkel munkánkat a demokráciáért, a szociális igazságért és a békéért! Ez a minden nőt, minden népet egyesítő közös cél biztosítja győzelmiünket.

Világ asszonyai fogjátok össze, hogy gyermekeitek boldogabb világban élhessenek! /MTI/

Egy kegyetlen auschwitzi "szobaparanasnoknő" a népbíróság előtt

Tö & Ma/Sk/Ko En A népbíróság vádat emelt Iozkovics Klára házastársai ellen háborús bűntett miatt. Iozkovics Klára 1944-ben Auschwitzban koncentrációs táborban volt és a nőket táborparanasnokság "szobaparanasnoknő" jelölté ki. A vádlott, jóllehet maga is az üldözöttek közé tartozott, kegyetlen módon hánt sorstársaival. Üldözötthöz üldözővé lett és szadista módon gyötörte a halál meggyőző járó sorstársait. A népbíróság Hollós Olivér-tanácsa szerdára tüzte ki a bűnügy tárgyalását.

/Folyt.köv./ V.

M T I P E L I C U L U M I R I K A

B 2. kiadás

1948 november 3.

6 óra 15 per

"Vessen véget a kormány a szószéki politizálásnak!"

ME Tud D/Hm/Ko En Az ország dolgozó népe egyöntetűen foglal állást Mindszent reakciós politikai tevékenységével szemben.

Komárom-Esztergom-vármegye törvényhatósága és Esztergom város képviselőtestülete határozatban követelte az uszító Mindszenty gyűlések betiltását. "Vármegyénkben, Mindszenty szűkebb hazájában - mondja a határozat - még sokkal nagyobb mértékben, mint másutt, egyes egyházi személyek Mindszenty utasítására egyházi újtársaságok és körözetek címen reakciós politikai gyűléseket tartanak s a legdurvább rágalomokkal támadják demokráciánkat. Kérjük a kormányt, hogy a legerélyesebb rendszabályokat fogadtassa az uszító ellen." Hasonló határozatot hozott Pécs város törvényhatósága, amely kérte a magyar kormányt, hogy Mindszenty primást demokráciaellenes úzelmeiért vonják felelősségre, továbbá Borsod-Gömör-vármegye és Szeged város törvényhatósági bizottsága, valamint Disznóshorvát, Borsodnádasd, Ruda bánya, Nógrádverőce és Nagykáta községek Nemzeti Bizottságai.

A debreceni 4. honvédkertületi parancsnokság legénység, tisztihelyettesi és tisztikara, valamint polgári alkalmazottai szintén tiltakoztak a Mindszenty irányítása alatt folyó reakciós szervezkedés ellen. "Nem tűrhetjük - írják a miniszterelnökhöz küldött levelükben - hogy Mindszenty vezetésével a klerikális reakció a hívők vallásos érzéseit felhasználva a népi demokrácia vívmányait támadja és háborúra uszítson. Kérjük a kormányt, hogy ennek a szószéki politizálásnak mielőbb vessen véget. Mi, demokratikus honvédek, minden körkészen vagyunk arra, hogy minden olyan támadást, amely a demokrácia, a nép jogai ellen irányul, visszaverjünk."

Az ujszegedi Kondorgyár dolgozói s a győri textilipari munkásság a miniszterelnökhöz intézett táviratukban szintén Mindszenty demokráciaellenes izgatásának megszüntetését követelik. "Vessen véget a kormány a klerikális reakció háborús uszításának" táviratozza a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének győngyösi járási csoportja.

A veszprémi megyei Tokod-Altáron a centonáriumi onkológi avatásánál Rácz János gimnáziumi tanár beszélt. - Mindszenty célja az ugyanaz - mondta többek között - mint 1848-ban Hám őrséke volt. Idegen uralom alá akarja hajtani a magyar népet, hogy kiszolgáltatassa a dolgozókat a tőkés és földesurak kényekedvénnek.

Baja, Hatvan és Kaloosa városok képviselőtestülete onkológiatban fordult a kormányzathoz, kérve, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel vessen véget Mindszenty primás demokráciaellenes úzelmeinek.

/Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 november 3.

6 óra 30 perc

"Vossen vógot a kormány a szászóki politizálásnak", folyt./

ME Tud D/Hr/Ko Bn Ö A zalaegerszegi határvidéki zászlóalj tagjai, akik résztvettek a Zalaegerszegen lefolyt Mária-kongresszuson, a kormányhoz írott levelükben hangsúlyozzák, hogy ezt az úgynevezett Mária-kongresszust mindenképpen lehetett nevezni, csak nem áhítatos hívő, vallásos szertartásnak. A szónokok papirtölcsekről a kezükben, élükön a prinással, szentbeszéd helyett politikai uszítást tartottak, amelynek minden szava rágalom volt.

A balassagyarmati pedagógusok, a székesszentgyörgyi Ybl Miklós gimnázium, állami leánygimnázium, állami kereskedelmi, állami lyceum és tanítóképző, állami Szent István gimnázium, állami mezőgazdasági középiskola, dolgozók tanítóképzője és a dolgozók általános iskolájának növendékei, valamint Boldogasszony község ifjúsága, Hódmezővásárhelyi Nemzeti Bizottsága, Szegedi törvényszéki bíróság, a Székesfehérvári Szabad Szakszervezetek, a székesszentgyörgyi bizottság, a tolnaiak és OKISZ foliáiban tiltakoztak Mindszenty uszításai ellen és kérték a kormány erőlyes közbeavatkozását. /MTI/

Nagy sikere van a "30 éves a Komszomol" kiállításnak

MINSZ § D/Hr/Ko Ö A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége által a Nemzeti Múzeumban rendezett "30 éves a Komszomol" kiállítás igen nagy érdeklődésre talált az ifjúság körében. A kiállításnak már az első három nap alatt több, mint 15.000 látogatója volt. Ifjununkások, parasztfiúk, uttorok, középiskolások és főiskolás fiatalok egyaránt nagy érdeklődéssel nézik végig a kiállítás anyagát. Ez a nagy érdeklődés is mutatja, hogy a magyar ifjúság követni kívánja a szovjet-ifjúság ölgárdájának, a Komszomolnak példamutatását. Munkában és tanulásban és a békét való küzdelemben egyaránt a szovjet ifjúság példaköpe áll minden demokratikus magyar fiatal előtt.

A MINSZ országos vezetősége a kiállítás huszonededik látogatójának értékes könyvajándékot ad át. A kiállítás minden nap 10 órától 19 óráig van nyitva. /MTI/

Magyar-szovjet barátsági hét Törökszentmiklóson

MSZMT § Ko Ö A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság november 7-én és 8-án magyar-szovjet barátsági napokat rendez Törökszentmiklóson, amelynek keretében bemutatják a "300 éves Moszkva" fényképkiállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1948 november 3.

6 óra 45 perc

A kulákok újabb mesterkedései is kudarcba fulladtak - A földművesszövetkezetek a termelési verseny élén

OMFVI Na/Sk Gá Az őszi mezőgazdasági verseny élén országsszerte a dolgozó parasztság irányítása alatt álló falusi földművesszövetkezetek állanak. Különösen szép eredmények mutatkoznak azokon a helyeken, ahol a szövetkezet tagjai öntevékonyan dolgoznak és szívnak a versenybizottság segítségére. A tápiószelci földművesszövetkezet például a verseny folyamán 150.000 forintos beruházással újjáépített egy traktort, egy cséplőgépet és vetőgépet, ezenkívül két teherautót, egy kocsi és két lovat vásárolt. Tápiószelén 1400 gazda versenyez egymással és a szövetkezet traktor-dülönként végzi a munkát. A szántást külön szövetkezeti vezető irányítja. A fchervár-ösurgói szövetkezetbe tömörült parasztek a község határát körzetekre osztották és a móri gépállomástól igényelt vetőgépeket körzetként osztották szét. A versenyeket dülönként szervezik és gyűléseken ismertetik a dülők eredményeit.

A gépállomások is igen szép eredményeket érnek el. Kilenc alközpont irányításával ma már 84 gépállomás működik az országban. A legjobb teljesítményt a kumadarasi gépállomás traktora érte el: egy hét alatt 41 katasztrális hold mélyszántást végzett. A dévanyjai gépállomás egy traktorára osz teljesítménye 33.6 hold. Ott azonban, ahol a kulákok befolyása még mindig érvényesül, az eredmények szembetűnően rosszabbak. Így például Fojér vármegyében a kulákok rábeszélések a szegény parasztekot, hogy ne vegyék igénybe a gépállomás traktorát, kapnak tőlük igát. Ugyanakkor a kulákok a gépállomás olcsó traktorával szántanak. Ravasz számításuk, mely jellemző a kulákok kiszámányoló megatartására, a következő: ők a gépállomásnak egy hold felszántásáért 30-50 forintot fizetnek, a parasztekotól pedig a kölcsönadott igáért 8-10 gyalognapszámot kapnak, ami pénzre átszámítva, 150-200 forintot jelent. Termék azonban nem sikerült, mert a versenybizottságok, az MDP szervezetei és a gépállomások felvilágosítják a parasztekot a kulákok kiszámányolásáról és a parasztek nem a kulákok drága igacseréit, hanem a gépállomások traktorait veszik igénybe.

Kisujszálláson Nagy György kulákgazda 75 holdas birtokából tavaly mindössze 2000 éltet vett be, jőllchet 20 mássa vetőmagot igényelt. Nagy György az idén sem munkáltatta meg földjét és lázított. A rendőrség internálta. A debreceni rendőrség tovább folytatja a szabotáló kulákok frontjának felgöngyölítését. Őrizetbe vették Tordik János 75 holdas nagyfűlői gazdát, mert a földművesszövetkezetből bérelt traktor munkáját szándékosan késleltette. A debreceni elsőfokú közgazgatási hatóság, mint rendőri büntetőbíró Molnár Ferenc 43 holdas onódi nagybérlet, aki földjének csak kis részét munkáltatta meg, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte. A hajdusoboszlói népi bizottság dr. Városi Imre volt főjegyző 50 holdas birtokát kényszerbérletbe adta a földművesszövetkezetnek. Borsod vármegyében a megyei népi bizottság tíz szabotáló kulákgazda földjét kényszerbérletbe adta. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1948 november 3.

7 óra --perc

/A kulákok újabb mesterkedései is kudarcba fulladtak, stb. folytatás/

OMTVI Na/Sk/Ko GÁ Bár a kulákság egyre jobban érzi, hogy akna munkája esődt mondott, mégis több helyen kísérletet tesz a parasztság félrevezetésére. A versenyzottságok és a hatóságok azonban mindenütt résen vannak és letörrik a kulákok szabotálását. /MTI/

A munkásterületekben több orvost, minden biztosítottnak jobb beteg- és gyógyszerellátást jelent az OTI és MABI egyesülése - Dr. Rostás Öszkár nyilatkozata

IE/Sa/Ko GÁ Szakszervezetek Országos Tanácsának XVII. kongresszusa napirendre tűzte az OTI és a MABI egyesítését. Ennek célja a betegellátás és a szociális juttatások javítása, illetve fokozása. Mit jelent ez a betegellátás terén? Dr. Rostás Öszkár, az OTI főorvos-igazgatója, ezzel kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot adta:

- A MABI 80.000 nagybudapesti tagjának eddig egyetlen szakorvosi rendelőintézet állott rendelkezésére. Naponta 7000 embert vizsgáltak itt meg, a túlszűfoltás következtében nagy akadályokkal. A 300.000 nagybudapesti OTI-tag részére 16 jól felszerelt korszerű rendelő áll fenn. Az egyesítés után természetesen mind a 17 rendelőt használhatják mind a volt OTI, mind a volt MABI-tagok, aszerint, hogy lakóhelyükhez melyik esik legközelebb. Az V. és II. kerület OTI rendelőinél már néhány hónappal ezelőtt bevezettük ezt a módszert, amely kitűnően bevált.

- Az egyesítés második jelentősége az OTI és a MABI által nyújtott szolgáltatások azonosítása. A legtöbb téren eddig sem volt nagy különbség, az OTI-tagok azonban valamivel kedvezőbb gyógyszerellátásban részesültek. Az egyesítés lehetővé teszi, hogy a volt MABI-tagok számára is biztosítsuk az OTI-tagoknak juttatott mennyiséget.

- Az OTI és a MABI legfőbb hiányossága volt eddig, hogy a munkáslakta külvárosi kerületekben és peronvárosokban az egy körzetbe tartozók magas létszáma miatt az OTI, vagy MABI orvos szinte képtelen volt ellátni a hozzá beosztott betegeket. A biztosítóintézetek egyesítésének egyik legfontosabb eredménye, hogy változtat ezen. Ezekben a kerületekben felhátrai biztosítottokra jut majd egy orvos, mint eddig. Ezt első sorban nem a belvárosi körzetek rovására, hanem több orvos alkalmazásával fogjuk elérni - fejezte be nyilatkozatát Rostás főorvos. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1948 november 3.

8 óra 05 perc

A Szakszervezeti Tanács falliujság-kiállítást rendez

IE/Sk/Ko GÁ A Szakszervezeti Tanács Propagandaosztálya november 6-tól 20-ig kiállítást rendez a Munkaverseny-Falliujság pályázatra beérkezett falliujságokból. A kiállítás helye: Postás Szakszervezet /VI.; Benozur-utca 27./; megtekinthető hétköznap délután 4-től este 8-ig, vasárnap délelőtt 10-től este 6-ig. A díjnyertes falliujságokat a kiállítás után értékelik ki.

A Szakszervezeti Tanács ezton is felhívja az üzemi bizottságok és bizalmasi figyelmét a falliujság-kiállítás látogatásának megszervezésére. /MTI/

Elítéltök három nyilas pártszolgálatost

Kir & VG/m/Mk Ö M i s k o l o , november 2.

A miskolci népbíróság kedden tárgyalta Takács József, Takács Gábor, Kékhegyi Ferenc és Korbaoska István volt nyilasok bűntudját. A vádlottak 1944-ben, mint fegyveres pártszolgálatosok tevékenyen résztvettek a nyilas párt üzelmében. Takács József ezenkívül egy embert agyonlőtt. A népbíróság bűnösnek mondta ki a vádlottakat és Takács Józsefet életfogytig tartó kényszormunkára, Kékhegyi Ferencet és Takács Gábort 2-2 évi börtönrre ítélte. Korbaoska Istvánta bíróság jogerősen felmentette. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 november 3 9 óra 10 perc

Elhalasztották a Magyar Színház új darabjának bemutatóját

NSz §/Hné gs Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója csak holnap, szerdán, vagy esütőértéknél érkezik haza Moszkvából, a Művész Színház jubileumi Ünnepeiről. Emiatt a Magyar Színházban Illyés Gyula vigjátékának, a "Lélekbuvár"-nak a bemutatójára csak a jövő héten, esütőértéknél, november 11-én kerül sor. Addig, tehát szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden a Magyar Színházban a Wärrennó mesterséggé kerül színre. A Lélekbuvár bemutatóját követő napon, november 12-én, pénteken a Nemzeti Színházban lesz Osztrovszki magyar színpadon még nem játszott komédiájának, az Erdő-nek a bemutatója. A színdarabot Szendrő József fordította és Pártos Géza rendezte, a főszerepeket Ladomerszky Margit, Ruttkai Éva, Timár József és Gózon Gyula játsszák. /MTI/

Az Unitárius Egyházak távirata Dinnyés miniszterelnökhöz

ME & Mn/Mn/Hné gs Dinnyés Lajos miniszterelnök a következő táviratot kapta: "magyarországi unitárius egyházak rendkívüli közgyűléséből Miniszterelnök Urat és kormányát nagy tisztelettel üdvözljük és munkájára Isten áldását kérjük." Csiky Gábor püspöki helynök, Imreh Dénes főgondnok. /MTI/

Letartóztatott aranyüzörök

Fő & JF/Hn/Hné gs A gazdasági rendőrség több aranyüzért vett őrizetbe. Rónyi István, Szendrőlyök-utca 25 szám alatt lakó volt tüzésbizományos és dr. Dóty Zoltán debreceni lakos, a Hitelbank volt igazgatója illogális aranyüzletek kötésével foglalkoztak. Fekete Lajos, Ugoasa-utca 8 szám alatti ókszerész aranyüzöröket és összeolvadt ezüst-hulladékokat vásárolt meg Ványai József alkalmai munkástól. Az aranyat és ezüstöt magas haszonnal Ehrenstein Adolf, Németvölgyi-uti ókszerésznek adta el. Ehrenstein az üzöröket külföldre csempészte. Valamennyiüket őrizetbe vették, Ványai József ellen megindult az eljárás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 november 3 10 óra 50 perc

Huszonöt ezer forint értékű árut esalt ki különböző vállalatoktól

Fő & JF/Hn/Hné gs A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Gyurin Péter 38 éves iparost, aki konzervüzemi iparengedéllyel rendelkezik és több vállalatnál nagymennyiségű konzervárut esalt ki. Az árut 25.000 forintért értékesítette és a pénzt elköltötte. A nyomozás megállapította, hogy Gyurin az Ágostoloki-utca 9 és az Illés-utca 19 szám alatt titkos raktárhelyiséget rendezett be. Gyurin büntiltájának összeállítására folyamatban van.

A főkapitányság büntügyi osztálya felkéri mindazokat, akiket Gyurin megárusított, saját érdeklükben jelentkezzenek Nádor-utca 12. II. emelet 25 szám alatt. /MTI/

Uj autóbusszvonalak és autóbusszvonala módosítás

Bp & Vr/Hn/Hné gs A Beszkárt és a NIK dolgozói tették lehetővé, hogy a főváros közlekedési vállalata megvalósítsa őszi munkatervét s az autóbusszvonalakon új járatokat indíthat és több autóbusszjáratot módosíthat. November 8-án megindult a 31-es autóbusszjárat a Dózsa György-uti 5-ös végállomásától a Vöröslov-uton, az Egrossy-uton át a külső Zugló elhagyott részébe, a Bonyhádi-utig. 8-ától kezdve a 47-es autóbusszok a Bosnyák-térről a külső Rákosi-réteken át és Rákosszentmihályon keresztül Árpádföldig közlekednek. A 15-ös autóbusszok utvonala november 8-tól kezdve megváltozik, a kocsik nagy kerülők helyett egyenesen a Szerere-utca és Csáky-utcaán át fognak közlekedni. Ugyancsak november 8-tól kezdve megváltozik a 36-os autóbusszjárat utvonala, a kocsik a Nagyvárad-térről az Üllői-uton és Kálvin-téren keresztül a Múzeum-köruton, a Somogyi Béla-uton, a Pajcsy-Zsilinszky-uton, az Alkotmány-utcaán, a Sziget-utcaán keresztül a Pösznyi-utig, a Garam-utca sarkáig fognak közlekedni. November 22-én megindul a 32-es járat, amely Kőbányánál köti össze Zuglón keresztül Angyalfölddel és a Dagály-utcai lakóteleppel. November 22-től kezdve az eddigi 36/A járat 13 számú jelzést kap és utvonalaát meghosszabbítja a Beszkárt az Eszter-uton, a Bihari-uton át Kőbányáig, a Zalka Máté-térrig. Az újpesti 20-as autóbusszjáratot ugyancsak november 22-től kezdve meghosszabbítja a Beszkárt a Szent László-térrig, egészen az új munkásbérházakig. Még ebben a hónapban meghosszabbítja a Beszkárt a 9-es autóbusszjárat utvonalaát egészen a Vörösmarty-térrig. A télen megindul egy új autóbusszjárat, amelynek utvonala a következő lesz: Szent István-park - Ferdinánd-híd - Rottenbiller-utca - Beross-tér - Fiumei-ut és -órczy-ut. Végül közli a Beszkárt, hogy a közönség kívánságára november 7-től a 12-es autóbusszjárat Kőbányai-állomás től elhagyja a Falk Miksa-utca sarkát. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 november 3 11 óra 20 perc

A főváros műszaki közigazgatási tanfolyamának ünnepélyes megnyitása

Bp & Vr/Hn/Hnó gs A főváros által rendezett műszaki közigazgatási tanfolyam ünnepélyes külsőségek között nyílt meg. Rados Kornél tanácsnok rámutatott arra, hogy a tanfolyamon a főváros műszaki szakra való kinevezéshez szükséges képesítést szerezhettek azok a fővárosi alkalmazottak, akik már hosszabb idő óta műszaki ügykörben dolgoznak, de a szakra való kinevezéshez szükséges képesítésük nincs. Fodor Gyula alpolgármester ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a fővárosnak olyan műszaki értelmiségre van szüksége, amely amellett, hogy jó szakember, a szocializmus építésében is kiváló munkát végez s készséges a magyar dolgozó néphez. A hallgatók nevében Török János műszaki tiszt mondott köszönetet a tanfolyam megindításáért. /MTI/

Kihirdették a NOT ítéletét Sallai és Fürst bírái előtt

Tö & Ma/Hn/Hnó Ba A népbiztonság, mint ismeretes vádat emelt Zsitvay Tibor volt igazságügyminiszter, Krayzell Miklós táblai tanácselnök, Mőhes Ignác, Paulay Gyula és Pálffy Elek törvényszéki bírók ellen, Sallai Imre és Fürst Sándor törvénytelen halálraítélése és kivégzése miatt. A népbiztonság ítéletét - mint megintuk - ézőv június 15-én, a NOT Jankó-tanácsa súlyosította. A népbiztonságon Hollós Olivér tanácselnök intézkedésére szerdán délelőtt vezették elő Krayzell Miklóst és Paulay Gyulát, hogy kihirdessék a NOT jogerős ítéletét. Pálffy Elekot betegsége miatt nem állították elő, Zsitvay Tibor és Mőhes Ignác közben ismeretlen helyre szöktek. Hollós tanácselnök felolvasta Krayzell és Paulay előtt, hogy a NOT mindkettőjüket bűnösnek mondotta ki a törvényre rótt büntelékönyvben és ezért Krayzell Miklóst kétévi fegyházra, Paulay Gyulát pedig három és félévi fegyházra ítélte. Zsitvay Tibor nyolcévi fegyházbüntetését, Mőhes Ignác és Pálffy Elek egyenként pedig három és félévi fegyházbüntetést kaptak. Mindnyikük terhére kimondta a NOT a lo évi politikai jogvesztést, a nyugdíjigény elvesztését is járó állásvesztést és Zsitvaynál külön a vagyonelkobzást. Krayzell, Mőhes, Pálffy és Paulay ellátatlan családtagjai részére a nyugdíjjogosultságot fenntartották. Az ítélet kihirdetése után Krayzellt és Paulayt a fogházban visszavezették celláikba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 november 3 11 óra 30 perc

Tízévi kényszormunkára ítélte a népbiztonság a Népszínház-utcai vérongzés egyik szervezőjét

Tö & Kn/Hn/Hnó Ba Dr. Csató Géza tűzoltóság-elfelügyelő a törvénytelen Szálasi-főle hatalomátvétel után egyik szervezője és irányítója volt annak a fiatal suhancokból álló nyilaskülönítménynek, amely az SS-ekkel szoros kapcsolatban résztvett a Népszínház-utcai vérongzásban. Mint a tanuvallomásokból kiderült, Csató utasítást adott nyilas bandájának, hogy a Népszínház-utcai "nyirjék ki" a zsidókat. Tizenhét üldözöttet gyilkoltak le a nyilas banditák ez alkalommal. A népbiztonság Bereczky-tanácsa kényszormunkára ítélte Csatót, melynek legrövidebb időtartama tíz év. /MTI/

A Rongyosgárdisták a népbiztonság előtt

Tö & Ul/Hn/Hnó Ba A Rongyosgárdisták népbiztonsági ügyének folytatásában szerdán Fodor Lajos másodrendű vádlott állt elő a bíróság előtt. A volt hadnagy - vallomása szerint - "csak gazdasági ügyekkel foglalkozott", de hamarosan kitűnt, hogy tudott Vannayék meggyetlenkedéseiről és gyilkosságairól. Mikor dr. Tutsek tanácselnök elője tárta a Rongyosgárda "hőstetteiről" írt nagy képes albumot, melyben Fodor állandóan Vannay mellett, mint annak helyettese szerepelt, a vádlott egész védekezése összeomlott.

Ezután Fodor részletesen beszámolt az egyes törvénytelen kivégzésekről, templongyalázásokról, rablásokról.

/Folyt.köv./

Ankét a gyermeknevelésről

Kö/Hn/Hnó Ba Az MDSZ november 4-én, csütörtökön délután fél 6 órakor a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Szentkirályi-utca 32/b. szám alatti előadótermében orvosok, pedagógusok és szülők bevonásával "Kisgyermek nevelése a családban" címmel ankétot rendez, amelyen Arkin szovjet professzor híres könyve kerül megvitatásra. /MTI/

x x x
K é r e l e m : A miniszterelnökség sajtóosztálya kéri a t. Szerkesztőségeket, hogy az ankétot, tekintettel annak fontosságára, a munkatársukat kiküldeni sziveskedjenek.

TL

Jelentős az őszi mezőgazdasági munkák állásáról

FM & Ko/Hó/Hó Ba közli:

A földművelésügyi minisztérium sajtóosztálya

A szántási munkálatok elsősorban haladták meg az előirányzatot. Jelenleg 4,699.847 kat. hold az ország felszántott területe, ami az előirányzat 103 százalékának felel meg. Ebből 3,937.270 kat. holdat fogattal, 762.377 kat. holdat pedig traktorral szántottak fel. A szántási előirányzatot Baranya-megye 126 százalékban, Somogy-megye 128, Tolna-megye 120, Vas-megye 127, Szeged 130, Szolnok-megye 118 százalékban végezte el. Szántás tekintetében legrosszabbul áll Komárom-megye, Bihar-, Csongrád- és Nógrád-megye.

A vetési munkálatok az utolsó hét folyamán nagyobb lendületet vettek. Az őszi búza vetésterülete a multheti 60 százalékról 70 százalékra, a rozs vetésterülete a multheti 88-ról 96-ra, az őszi árpa vetésterülete 61 százalékról 65 százalékra emelkedett. Összesen 2,826.940 kat. hold az őszi vetésterület. Legjobb vetési eredmények: Vas-megye 91 százalék őszi búzából, Csongrád-megye 90 százalék őszi búzából, Fejérváros-megye 126 százalék rozsából, Szolnok-megye 150 százalék rozsából, Baranya-megye 118 százalék őszi árpából és Bács-Bodrog-megye 99 százalék őszi árpából.

A kukorica és napraforgó betakarítási munkálatai a multheti eredményekkel szemben emelkedést mutatnak.

Az országiszerte működő vetőbizottságok eredményesen fellépnek azokban a vármegyékben, ahol a szántás-vetési munkálatok elmaradtak, vagy kulcszabotázst tapasztaltak. A repülőbizottságok munkájának már is mutatkozik az eredménye. A dolgozó parasztság sokholyon nemcsak az előirányzatot teljesítette, de azt túl is haladta. /MTI/

Hazaszállíthatók, illetve értékesíthetők a Romániában magyar tulajdonban lévő ingóságok

Zs/Hó/Hó Ba

A pénzügyminisztérium "Külföldön károsultak ügyosztálya" közli a magyarországi lakosok Romániában lévő ingóságainak hazaszállítási, illetve értékesítési feltételeit.

A Romániával kötött állampolgári egyezmény értelmében csak háztartási ingék hozhatók ki Romániából a családtagok számával arányos mennyiségben.

Zs/Ko/Hó Ba

Bonkívül azok, akik 1940 és 1945 között lépcsőszerűen kötött mostarókat kaptak, engedélyt kérhetnek mostaróságuk eljárt szolgáló műszereik kivételére. A szállítást az IBUSZ fogja lebonyolítani. A hazaszállítási költségek a tulajdonost terhelik. A szállítás román területen 50 százalékos vasúti kedvezményre tartozik és kizárólag van arra, hogy magyar területen legalább ugyanilyen kedvezmény lesz biztosítható. Az érdekeltek ingóságait összegyűjtése végett nem kapnak Romániába beutazási engedélyt. /Folyt. köv./

S.

Hazaszállíthatók, illetve értékesíthetők a Romániában... folytatás. /

Zs/Ko/Hó Ba

A tulajdonos ingóságait akár egészben, akár részben Romániában el is adhatja. Az eladásból befolyt összegnek azt a részét, amelyet a tulajdonos nem kíván Romániában felhasználni, 40.000 Lei erejéig három napon belül a bukaresti magyar követség címére küldheti el.

A feloldással és hazaszállítással kapcsolatos kérdésekben az illetékes minisztériumhoz kell fordulni; a közalkalmazottaknak saját terjedőjükhöz, magánüzemeltetők pedig a pénzügyminisztérium külföldön károsultak ügyosztályához. /MTI/

Igójárásjelentés

& Hó/Hó Ba

A Meteorológiai Intézet jelenti .. november 3-án, szerdán délután:

Európa legnagyobb része felett tengeri légtömegek vannak uralkodva. Az időjárás csaknem mindenütt erősen felhős, ködös, esapadékos és enyhe, csupán a Szovjetunió középső- és északi vidékein hűlt le erősebben a levegő, ott többfelé havazik.

Hazánkban kedden folytatódott a borult, ködös idő. Ismét sokfelé volt eső és ködszitalás. A csapadékmennyiség az ország délnyugati felében volt jelentősebb, Lengyelről 9, Püspökladányból és Tunkévéről 8, Tiszabecsről, Debrecenből és Szentendréről 6 mm-t jelentettek. A hőmérséklet egész napon át 10-12 fok között ingadozott, Sopron környékén azonban, ahol a felhőzet az esti órákban rövid időre felszakadozott, a talaj közelében 1 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán délután a hőmérséklet 11 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás esütőrtől estig: Hőmérséklet szél, erősen felhős, részben ködös idő. Többfelé kisebb eső, ködszitalás, a hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948 november 3

12 óra 50 perc

A kultuszminisztérium hírei:

A Magyar-Jugoszláv Társaság megünnepli az Októberi Forradalom évfordulóját

VKM & Mn/Mn/Hnó Ba A Magyar-Jugoszláv Társaság november 4-én, esütörtökön este 1/2 7 órai kezdettel, rendez klubnapja keretében, Bajza-utca 24 szám alatti színházban megünnepli a nagy Októberi Forradalom 31. évfordulóját. Az ünnepi beszédet "Arisztó Sándor, a Szabadság és a Déli Csillag főszerkesztője, a Magyar-Jugoszláv Társaság intézőbizottsági tagja mondja.

A műsoron délszláv költőknek a Szovjetunióról írott és magyarra fordított műveiből adnak elő kiváló művészek, valamint orosz tánc- és énekszámokat mutatnak be. Vendégeket is szívesen látnak.

Nagyonnyiségű tüzelőanyagot kapnak az iskolák

VKM & Mn/Mn/Hnó Ba A kultuszminisztérium nagyszabású tüzelőellátási akciójának lebonyolítása során a múlt hónapban már kiutalt 10.050 tonna tüzelőanyagon felül 92.644 méterreljeszenet utaltak ki és szállítottak le 508 állami általános iskola számára. További 288 államosított iskola 54.000 méterreljeszenet kap. /MTI/

A Gazdasági Főtanács novemberre újabb kétmillió forintos szántási hitelt engedélyezett

Na/Ko/Hnó FM GF Ba A Gazdasági Főtanács az 1948 évi őszi szántási hitel további folyósítására vonatkozóan az eddigi feltételeket módosította. A módosítás értelmében az ezután folyósítandó szántási hitelek visszafizetési határideje 1949 szeptember 30. A szántási hitel minden községenkénti keretfelosztás nélkül folyósítható mindazoknak, akik az egyéb feltételek szerint a hitelben részesíthetők. A szántási hitel az UFOSZ és FEKOSZ helyi szerveinek javaslatára minden fagy- és aszálykársújtotta tiz holdon aluli gazda részére folyósítható. A GF november hónapban újabb 2 millió forint szántási hitel felhasználását engedélyezte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1948 november 3

13 óra 35 perc

Vitállásjelentés

& Hnó/Hnó Ba
Osztályos jelentés:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna igen alacsony vízállással Dunaföldvárig apad, lejjebb árad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 10, Budapestnél 11,5, Mohácsnál 11 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 202 cm 9 %, Linz 120 cm 10 %, Strudon 160 cm 11 %, Bécs 142 cm 9 %, Pozsony 184 cm 11 %, Óroszvár 152 cm 12 %, Dunapentele 237 cm 13 %, Gönyű 120 cm 15 %, Komárom 140 cm 15 %, Esztergom 139 cm 15 %, Budapest 181 cm 17 %, Dunapentele 152 cm 17 %, Dunaföldvár 106 cm 13 %, Paks 152 cm 15 %, Baja 216 cm 17 %, Mohács 240 cm 17 %, Bozdin 80 cm 19 %, Apatin 152 cm 21 %, Gombos 144 cm 19 %, Uvidék 104 cm 19 %.

Gázlámpások a magyar Dunán: 1745 kilométernél 24. deciméter, 1725.7-nél 25 deciméter, 1720-nál 23 deciméter, 1683-nál 23 deciméter, 1679.5-nél 25 deciméter és 1670-nél 22 deciméter.

A Rába Zentgotthárdnál minus 47 cm 9 %, Győrnél 186 cm 17 %, a Dráva Zákányánál 104 cm 31 %, Barcsnál 156 cm 35 %, Drávaszabolcsnál 185 cm 45 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Titelig apad, lejjebb árad.

A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 12, Tokajnál 11, Szolnoknál 11 és Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 52 cm 11 %, Vastrosnány minus 132 cm 7 %, Tokaj minus 63 cm 11 %, Tiszafüred minus 80 cm 13 %, Szolnok minus 88 cm 14 %, Csongrád minus 162 cm 14 %, Szeged minus 90 cm 13 %, Titel 83 cm 19 %.

A Szamos Csengernél minus 58 cm 5 %. A Bodrog Sárospataknál 72 cm 11 %, a Sajó Bányvénél 30 cm 11 %, a Hernád Hidasnótinél minus 2 cm 8 %, a Perettyó Perettyóújfalunál minus 138 cm 1 %.

A Körösök Körösszakállnál minus 38 cm 9 %, Békénél minus 110 cm 3 %, Gyónánál minus 60 cm 5 %.

A Maros Lakónál minus 29 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 68 cm 63 % /MTI/

S.

Veszedeles lókötbándát vett őrizetbe a rendőrség

Fő & JF/Hm/Hné gs A makói rendőrkapitányság veszedeles bándát leplezett le, amelynek tagjai lopták a lovakat vásárról és istállókból és hamisított járatlevelel tovább adták. A járatleveleket Sebő Jakab dunakomlói lakos, volt községi alkalmazott adta lepeestelve darabonként 100 forintért. Az üres járatleveleket Csiga Lajos és Bari István csanádalborti lakosok novére állították ki. A banda tagjai: Áos Antal és Lakatos Márton csanádalborti, valamint Bari István, Kolompár Sándor és Farkas József kertai cigányokat őrizetbe vette a rendőrség. Csiga Lajost és Bari Istvánt, mint bűntársakat szintén őrizetbe vették. /MTI/

Utlevél nélkül akart külföldre szökni és ékszereket kiexportálni - börtönbüntetést kapott

Tó & Sy/Ko/Hné Ba Dr. Barány Kornél postszentlőrinci gyógyszerész családjával együtt Venezuelába akart kivándorolni. Miután utlevélük nem volt, egy horvát István nevű embercsempész segítségével akart átjutni az osztrák határon. A határőrök azonban feltartóztatták és megtalálták nála a családi ékszereket és 6.700 forintot is, amiket ki akart csempészni az országból. Szerdán az uszorbabírság főosztályának elnöke hat hónapi börtönrre, 1.000 forint pénzbüntetésre ugyanennyi vagyoni előtétre ítélte, iparengedélyétől megfosztotta és a lefoglalt aranyékszert és 6.700 forintot elkobozta. /MTI/

"Orosz festőszet az 1919-es forradalomig" képképzés megajítása

Mó/Ko/Hné Bn Szerdán délelőtt nyílt meg a Szóprévészeti Múzeumban a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szovjet reprodukciós képképzés megajítása. A megnyitón Szakasits Árpád köztársasági elnök, Mihályfi Ernő miniszter, Szmirnov, szovjet nagykövetségi tanácsos, Boldizsár Iván és Bóka László államtitkárak jelentek meg.

Székely Károly, az MSZMT főtitkárának bevezetője után Bóka László államtitkár hangsúlyozta, hogy a marxizmus-leninizmus világnézetét nemcsak politikai vetületében kell megismernünk, hanem meg kell ismernünk, mint kultúrát is, mint filozófiát, mint irodalmat, zenét, tudományt, képzőművészetet is.

A diadalmas Októberi Forradalom - mondta Bóka - nemcsak a marxista-leninista politikának volt a diadalja, de forradalmat jelentett a művészetben is. Ez a kiállítás azt tanítja, hogy a gazdaság-politikai erők nemcsak a politikai életet mozgatják meg, de a kultúrát is átformálják. Az igazi művészet és az igazi forradalom együtt haladnak, mert mindkettő a nép nagy szívében élnek tette.

/Folyt.köv./

LP

"Orosz festőszet az 1919-es forradalomig" ... folytatás./

Mó/Ko/Hné Bn Szmirnov szovjet nagykövetségi tanácsos a szovjet nagykövetség és a szovjet nagykövetség nevében méltatta a kiállítás jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy a szovjet képzőművészet művészi és eszmei teljesítményei révén méltán foglalja el a világon a legelső helyet.

- A XIX. század nagy realistái - mondta Szmirnov - hivatásukat a valóság megismerésében és hű ábrázolásában a nép szolgálatában látták. A realiztikus művészet a dekadens impresszionizmus és formalizmus ellen folytatott harcában fejlődött ki, amely irányzatok a burzsoá művészet lezüllését és szűcsesét tükrözik.

A Moszkvából nemrég visszatért Ék Sándor, a kiállítás rendezője, kisérte végig a köztársasági elnököt és kíséretét a tárlaton. /MTI/

"A dolgozó magyar nép türelme véget ért" - Ujabb tömeges tiltakozás Mindszenty aknamunkája ellen

EM & /Hn/Hné Bn A belügyminiszter tömegesen kapja az ország különböző részéből Mindszenty bujtogatásai elleni tiltakozásokat. Cegléd város képviselőtestülete Szűcs Gyula városi képviselő határozati javaslatot egyhangulag elfogadva tiltakozik Mindszenty uszítása ellen. A magyar katolikus tömegek értékelik a demokrácia erejét és nem vágnak egyenlenségre, hanem békés együttműködésben akarnak élni felbarátaikkal. Békés-vármegye törvényhatósági bizottsága Farkas Csaba János indítványa alapján követeli Mindszenty uszításainak megfékezését. Szentes város Nemzeti Bizottsága, Hatvan város képviselőtestülete, Makó város képviselőtestülete és a város Nemzeti Bizottsága, Jász-nagykun-Szolnok-vármegye Tornyos Vilmosnak, a Kisgaspárt pártigazgatójának, a római katolikus egyházkerület gondnokának felszólalása alapján kimondta, hogy a dolgozó magyar nép türelme véget ért. Nem tűrhetjük, hogy az idegen tőke és hazai reakciós fasiszta maradványok zsoldjába szegődött Mindszenty-klíde, a papi palást mögöbújva támadja és gyalkozza a magyar népi demokrácia politikáját és az eddig el-ért hatalmas eredményét. Aki nem akarja észrevenni, hogy hon 1943-at, hanem 1948-at írunk, azaz a dolgozók és a köztársaságunk törvényei fogják megérteni, hogy a jeindulat nem gyengeséget, hanem erők biztos tudatát jelenti. Aki politikai porondra lép nem élvezheti tovább az egyházi vezetőknek kijáró megkülönböztetést, hanem mint más állampolgároknak, a magyar köztársaság törvényei érvényesek. Ennel, alapján a köztársaság védelméről szóló törvény értelmében kérjük kormányunkat, szüntesse be Mindszenty és klíde, a magyar nép ellenségei által irányított uszító gyűléseit és megajlvánulását. A Pannónia szörmeárnyán 1.200 dolgozója változatlanul foglalkoztatva, de türelmetlenül várja azokat a kormányhatározásokat, amelyek véget vetnek egyszer és /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948 november 3. 14 óra 55 perc.

Nagymennyiségű szabad tézsta kerül forgalomba

Na/Ko/Pl Bn Az államosított tézstaüzemek vezetői szordán délben sajtófogadás keretében tájékoztatták a fővárosi napilapok munkatársait az államosított üzemek eredményeiről.

Praeger Jenő a malomipari igazgatóság nevében üdvözölte a fogadáson megjelent újságírókat és beszédében rámutatott, hogy a folszabaddulás óta eltelt három esztendő során a tézstagyarak nem tudtak a közönség szolgálatába állni, miután az országos termés következtében nem állt elegendő liszt rendelkezésre. Az idei jó termés, valamint a Szovjetunió baráti goszta következtében, amellyel elengedő javítóteli kötelezettségeink igen jelentős részét, lehetővé vált egyrészt a kenyérfogyasztás felomlós, másrészt a szabad kenyér és szabad zsemle forgalma. A magyar parasztság beszolgáltatási kötelezettségének az előírásnál felül tett ologat, így a tézstagyarak az idén ismét gyárthatnak száraztésztákat. Egyelőre a kormányzat havonta 10-12 vagon lisztet bocsát e célból az államosított tézstaüzemek rendelkezésére, azonban ha ez a mennyiség a jelentkező igényeket nem tudja kielégíteni, további lisztmennyiséget helyeztet kiállításba a kormányzat. A szabad tézstát a visszaélések megakadályozása céljából kizárólag elkészített, egynegyed és fél kilogrammos csomagokban hozzák az államosított tézstagyarak forgalomba. Az államosított tézstaüzemek, a Globus és a Szandtnor teljes kapacitással dolgoznak és a régi minőségű áruval várják a fogyasztó közönséget.

Háber Sándor, a Globus tézstaüzem vállalatvezetője elmondotta, amikor híre költ annak, hogy szabad tézstát hoznak forgalomba, a fokotipon megjelent a nemis tézsta, amit különböző ártalmas anyagból készítettek. Eppen ezért vált szükségessé a negyedos és félkilós jellegzetes csomagolás bevezetése.

A tézstagyarak vezetői ezután bemutatták a sajtó képviselőinek a kitűnő minőségű tézstafajták gyártási menetét, szárítását és csomagolási módjait. /MTI/

Várnai Zsóni Ünneplése

& Hm/Hm/Pl Bn Kedden délután a Magyar Írók Szövetsége elnöki tanácsülésén Várnai Zsóni költőnőnek dr. Kardos László miniszteri tanácsos Ortutay Gyula kultuszminiszter képviselőjében átadta a Pro Arto érdemrendet. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1948 november 3. 13 óra 05 perc

"A dolgozó magyar nép türelme végetért" ...folytatás./EM Hm/Hm Bn

mindenkorra a vallási államban jelentkező fasiszta bujtogatásnak.

Tiltakoznak a Magyar Pedagógusok Szakszervezetének tatabi és tatabi járási csoportja. A karangi vasutasok, a püspökladányi vasutasok, azdi élelmezési munkások, erdőbényei államosított Hubertus kőbánya dolgozói, Budapest X. kerület Dohánybányító Hivatal 400 dolgozója, a tiszafüredi vasutas dolgozók stb. Az Álmásfüzitői Vasúti Olajgyár összes dolgozó táviratozzák: "Elvárjuk a belügyi kormánytól a politikai biztonság és nyugodt termelés biztosítása érdekében, hogy sürgős és erőlyos intézkedéseket fogadjon. Feltételekben tiltakoznak Bozsárilápujtó Nemzeti Bizottsága, a zalamogyői Tuskoszentpéter, Kisszentgrót, Zalauvarnok, Letenye, Lovászi, Kerkaszontkirály, Kutfej, Torryszontniklós, Bázsalaketyo, Bánokszontgyörgy, Bucuta, Oltáro és Várköldo képviselőtestületei, továbbá Kemencso, Horvátzsidány, Dossk, Mogyhid, Tiszánána stb. községek FEKOSZ és UFO SZ paksi szervezete, az MDSZ bagyaljai szervek, a kisvárdai vasutasok, az MDP tökéli szervezete. /MTI/

Uj OTI-MABI rendelöt épitenek a XI. kerületben

OTI & Hm/Hm Bn Néhány nappal ezelött az OTI-nak a főváros által kiöszitett XI. kerületi Fehérvári-uti tölkon megközdött a napokban fuzionáló OTI és MABI uj rendelötintözötönök építése. Mindeddig a XI. kerületben Délbuda OTI-MABI biztosítottainak nem állott megfelelő rendelötintözöt rendelkezősükre. Az egyesítés előnyei már most megmutatkoznak, mikor lehetőség nyílik a két biztosító intözöt egységes szempontjait figyelembe vevő rendelöt építésére. A 100 méter hosszú ötmenetes uj rendelöt naponta mintegy 2.500 főnyi betegforgalmat képes ellátni. Az uj rendelötben minden egyes osztályhoz külön tágas várötmenet épitenek, a legfelső emeleten pedig egy néhány tágas kis körhízi osztály létesül, hogy komolyabb kivizsgálás esetén a betegek egy-két napi bentartozkodása lehetővé váljék. A rendelötintözöti osztályokat modern tudöszkörlloolás, nemibetegondozó és tisztiorvosi hivatal egészíti ki. Így az uj rendelöt nemcsak az OTI-MABI biztosítottak, de Délbuda és környéke dolgozóinak is legjelentösebb egészségügyi intözötönye lesz. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás 1948. november 3. 15 óra 45 perc

/Egy kegyetlen auschwitzi "szobaparasztnak" a népbíróság előtt. Folyt./

Tó & Ma/Hm/Sa Bn A vádlott lány tagadta bűnösségét, a kihallgatott tanúk azonban ellene vallottak. A népbíróság bírszék mondotta ki Iezkovic Klárát a tényleg rótt bűnosolekményben és ezért 2 évi fegyházra ítélte. Csillag Dezső népbüroász súlyosbításért semmisségi panaszt jelentett be. /MTI/

Üldözötteket jelentettek fel

Rör & Km/Hm/Sa Bn Katona Péterné budapesti házfelügyelő több bujkáló üldözöttet a nyilasokkal elvitetett a lakásban a tragagott kolmikat pedig ellopta. Úszásban több alkalommal fürje is résztvett. A népbíróság Katona Péternét hat évi börtönr., fürjét egy évi börtönrre ítélte. /MTI/

Főnyelöpi ellítés

VKM & Ko/Ko/Sa Bn A Magyar AmatörFényképesek Országos Szövetsége november 6-án nyitja meg K. nemzetközi művészi főnyelöpiállítását IV., Bolgrád-rakart 17. szám alatti kiállítóhelyiségben. /MTI/

Szabadművelödési felügyelő értekezlet

VKM & Ko/Ko/Sa Bn Október 29.-én és 30.-án a kultuszminisztérium szabadművelödési fozosztálya kétnapos szabadművelödési felügyelői értekezletet rendezett. Kovács Istó állantitka megnyitöbeszédében a népi demokrácia szabadművelödési kulturpolitikájának irányát vázolta. Ezuttal mutatkozott be először Kiss József, a Szabadművelödési Tanács új főtölkara is.

Az értekezlet résztvevői a téli szabadművelödési programot vitatták meg. A kultuszminisztérium szabadművelödési fozosztálya az Országos Filmhivattal karöltve az ország valamennyi keskeny filmvetítő filmszínházba eljuttatja kulturfilmeit. Amellett, hogy a színházak a filmeket digitálisan kapják, még vetítési költségeiket is megtérítik. A filmeket havonta hatvan helyen mutatják be és ez a szám a jövőben állandóan növekedni fog. Remélhető, hogy egy éven belül már minden kis faluba eljut a kultúrának ez a vívmánya. A vármegyei szabadművelödési hivatalok közül eddig 19 kapott beszkonyfilmvetítő készülöket. A hivatalok ölszeretettel keresik fel készülövelökkel azokat a helyiségeket, ahol sem hangképszínház, sem villanyvilágítás nincs. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1948. november 3. 16 óra 15 perc

Életfogytig tartó fegyházra ítéltek a vasdorongos rablötakat

Tó & Sy/Sk/Sa Bn A rögtöntölkö bíróság Rád Illés dr. elnöklöse mellett szerdán tárgyalta Vámos Antal rözmüves és négy társa rablási bűnügyöt. A vádlottak szeptember 16-án ártalmatlanná tették Szabó Rozált Gömöri József angolparki vendöglös Erzsöbet közt 23 számú házban lévö lakásában, majd a lakást kifosztották. Ezt követöen még négyyszer kísöreltek meg rablást, a negyedik alkalommal azonban rajtavesztettek. Weltner Ernö textilkereskedö lakásában mint az elektromos müvek ellenörei jelentek meg, majd az egyik vasdoronggal kétszer fejbeütötte Arthofer Anna háztartási alkalmazottat, aki azonban nem vesztötte el eszméletöt, segítségért kiabált és a vakmerö támadölakot elfogták. A rögtöntölkö bíróság Szokolányi Zoltán dr. Államügyész vádbeszöde után Vámos Antalt, továbbá Novák Károly és Balog István budapesti lakosokat életfogytig tartó fegyházra, Schönök Bélát 15 évi, Medve Istvánt pedig 10 évi fegyházra ítélte.

/A rongyosgárdisták a népbíróság előtt I. folyt./ Tó & UL/Sk/Sa Bn

Fodor vallomásaiban elmondta, hogy egyik alkalommal olyan kegyetlenül megkínöztak egy orvost, hogy szadista Vannai is rosszul lett. Az orvos néhány nap múlva szömyü kinok közt meg is halt. Ugyanez lett a sorsa egyszerű utkaparölöknek, békés parasztoknak is, ha a rongyosgárdisták szemében "bizalmatlanok" lettek, vagy vagyonokra, ingóságaikra vetettek szemet.

Dr. Tutsek tanácselnök a vádlott elé tárja azt a díszes albumot, mely a "rongyosgárdisták östetteit" örökítette meg. Fodor az albumban nem akarja felismerni saját arcképöt, de habozás nélkül meg tudja mutatni társait. Azután Drasközy veszi kezöbe a könyvet, rögtön megmutatja a Fodorrol készült felvétöleket, de sajátmagát "nem tudja felismerni!"

Délután a tanácselnök elnapolta a főtörgyalást.

/MTI/

Emelkedett az állat

felhozatal

OKH & Sk/Sa Bn Az Országos Közellítési Hivatal közli, hogy az elmúlt október 25-töl 31-ig terjedö héten a sertésfelhozatal emelkedett. 1940 darab hizott sertöst hoztak fel, míg az előző héten a felhozatal 1083 darab volt. Emelkedett a tojásfelhozatal is az előző heti 370 ládáról 890 ládára. A vágómarhafelhozatal 2979 darab volt, az előző heti 2557 darabbal szemben. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1948. november 3.

17 óra - 45 perc

Nagyszabású ünnepségek az Októberi Forradalom évfordulóján

Ni Sp/Sa Gp ME Bw A diadalmas Októberi Forradalom 31. évfordulóját a nap jelentőségének tudatában ünnepli meg a magyar nép: Nagyszabású ünnepségeken emlékeznek meg a világtörténelmi jelentőségű esemény évfordulójáról. Országsszerte nagy lelkesedéssel készülnek az ünnepségekre a dolgozók, tudatában annak, hogy az Októberi Forradalom győzelme tette lehetővé a magyar nép felszabadítását is.

A fővárosban rendezendő ünnepségek az évforduló előestéjén kezdődnek. November 6.-án, szombaton délután félhat órakor a Magyar Dolgozók Pártjának nagygyűlésén ünneplik a szocialista forradalom évfordulóját. Négy helyen lesznek ilyen nagygyűlések. A Vasas-székházban tartandó nagygyűlésen Orbán László, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a IX. kerületi pártszervezetben Kóbel József, a fővárosi törvényhatóság elnöke, a VI. kerületi szervezetben Münnich Ferenc rendőrtábornagy, budapesti főkapitány, Csepelen pedig Négrádi Sándor miniszterelnökségi államtitkár mondandó ünnepi beszédet. A megemlékezések után ünnepi műsor következik.

Ugyanazok szombaton este félnyolc órai kezdettel a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a Budapesti Nemzeti Bizottság diszokládást rendez az Operaházban, ahol Szakasits Árpád köztársasági elnök ünnepi beszéde után bemutatják Borodin Igor herceg című operáját.

Vasárnap, november 7.-én délelőtt fél tíz órakor a főváros népe kegyelettel üdözik az ország felszabadításáért életüket áldozó szovjet hőseket emlékeznek. A legnagyobb szabású ünnepség a Szabadság-téren lesz, ahol Mavosán György, a MDP főtitkár helyettese mond ünnepi beszédet, majd a köztársasági elnök, a kormány tagjai, a pártok, a honvédség, a rendőrség, a Szabadság-szerecs Szövetség és a különböző intézmények képviselői megkoszorúzzák az emlékművet. Az ünnepséget honvéd és rendőrszázadok díszmenete zárja le. A Holotny-téren lesz a Szabadság Nép Bognár József polgármester, a Gallórt-téren Horváth Márton, a Szabad Nép felépítés szervezője, a Kossuth Akadémia előtti téren Erdői Ferenc államminiszter, a Gallórt-hágyi szabadságszobornál Kállai Gyula lesznek az ünnepi szónokok.

Az ünnepségekről a rádió helyszíni közvetítésében számol be.

A vidék népe ugyanazok nagyszabású ünnepségeket látogatva üli meg a nagy Októberi Forradalom 31. évfordulóját. /MTI/ ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás

1948. november 3.

18 óra - 15 perc

Az építési engedélykéréshez nem kell tervdrajzot csatolni

§ ÉpM K8/Sa Bn Most kiadott rendelet kimondja, hogy az építésre jogosító engedély iránti kérelmekhez nem kell csatolni a tervezett építkezést feltüntető kész tervdrajzot abban az esetben, ha az építéssel az építés- és közmunkügyi minisztériummal megállapított tisztertervnek megfelelő építkezésre kor engedélyt, de a kérelemben meg kell jelölni, hogy az illető melyik tiszterterv alapján kíván építkezni. /MTI/

A szakszervezetek értekezleten foglalkoztak a munkabrigádok problémáival

Ná/Ko/Gp/Sa Bn Kedden délután valamennyi szakszervezet munkabrigád-értekezletet hívott össze, amelyen a termelés növelésének és megjavításának szempontjából olyan fontos munkabrigád kérdéseket vitattak meg az üzemek kiküldöttjei.

25 helyett 151 brigád az élelmiszeri iparban

Az élelmiszeri ipari dolgozók munkabrigád-értekezletén Kovács Imre, az Élelmiszeri Szakszervezet főtitkára beszámolt a brigádmozgalom jelentőségéről és a brigádok eddigi eredményeiről. Rámutatott, hogy az élelmiszeri ipar október 12-én tartott termelési értekezleten határozati javaslatban 25 munkabrigád megszervezését mondotta ki, ezzel szemben az élelmiszeri iparban eddig tartott körökben 151 munkabrigád működött. Majdnem minden jelentős üzemben megalakultak a munkabrigádok, sőt az értelmiségi dolgozók is csatlakoztak a brigádmozgalomhoz.

A brigádmozgalommal kapcsolatban ismételtén rá kell mutatnunk a teljesítményben fontosságára - mondotta - azt megállapít-hatjuk, hogy a mozgalom a kollektív munkamóddal kifejezetten túl az összeműködés által fokozottabb többletterméket is jelent a brigád tagjainak. Voltak üzemeink, ahol a munkabrigádok megszervezését rosszul fogták meg, mert a brigádokat az üzemen belül különböző munkafolyamatokban működő dolgozókból szervezték meg. Ezért a brigádokat át kellett szervezni. Az sem helyes, hogy egyik nagy üzemenként mintegy 20 brigád alakult meg, de brigádt-tervet csak 40 brigád nyújtott be.

A főtitkár beszámolója után az egyes élelmiszeri üzemek kiküldöttjei ismertették munkabrigádjaik eredményeit. A Stühmer nemzeti vállalat brigádjaiknak munkájuk alapján a havai megát-termelést 21.461 kilogrammról 28.000 kilogrammra /33.3 százalékos/ emelték fel. A Dróner vállalat üzemen dolgozó Fun Gyula-brigád munkatervét októberben 18.3 százalékkal túlteljesítették. A Szent István csokoládégyárban működő Rákosi Mátys-brigád kollektív munkájának eredményeként az átlagos teljesítményt 140 százalékosra emelte fel.

Hasonló szép eredményekről számoltak be az élelmiszeri ipar többi üzemen kiküldöttjei is, majd az értekezlet határozati javaslatban kimondta, magával teszi azt az elvet, hogy csak az a szerv tekinthető munkabrigádnak, amely konkrét termelési feladatok megoldása, illetve előkészítése céljából szerveződik brigáddá. /Pol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1948. november 3. 18 óra 35 perc

/A szakszervezetek értekezleten foglalkoztak... 1. fejelet./ zs./lt./cp./sa Bn

"Ne a legjobbakból álljon a brigád, hanem szelleme vigye magával a dolgozókat"

A bőripari munkások szakszervezetének brigádértekezletén Németh János, a szakszervezet ügyvezető elnöke méltatta a brigádmozgalom jelentőségét. Hangzott, hogy a brigádok körében tudatosítani kell a termelési feladatokat. Konkrét célt kell megadni és azt záros határidőn belül kell megvalósítani. Gyakran azonban sajnos nem történt más, mint hogy ugyanazok a dolgozók, akik azelőtt egy-egy csoportot képeztek, most brigádnak lóttok átkeresztelve. Ez hiba.

Perszo fontos, hogy a megalakuló brigád már rögtön együtt, egy munkahelyen dolgozó munkásokból tevődjék össze. Nem szabad a gyengébbeket kirekeszteniük maguk közül, nem kell, hogy a legjobb munkásokból álljon a brigád. A brigád szelleme legyen olyan, hogy magával vigye az üzem többi dolgozóit is.

Indítsunk propagandát a brigádmozgalom érdekében - folytatta - értekezleten, faliújságokon foglalkozzunk vele. Tudatosítani kell a dolgozóknak, hogy a brigádok a munka termelékenységének fokozására, a minőség és a mennyiség növelésének céljára alakulnak - tehát legvégső célkitűzésük maga a szocializmus.

Nagy Pál, a szakszervezet elnöke rámutatott, sok üzemben elkövették azt a hibát, hogy összeszedve a legjobb munkásokat, a legjobb szerszámokat, egy élbrigádot szerveztek meg. Más üzemekben pedig minden dolgot brigádokba szerveztek. Hangsúlyozta, hogy egyik megoldás sem jó. Az egyes brigádok között egészséges verseny alakuljon ki.

A váci Hammerli-kosztályár küldötte kiemelte, hogy a brigádokban még mindig jelentkezik a sovinizmus. Ezt csak magasabb politikai képzettséggel lehet kiküszöbölni.

A brigádmozgalom egyéni agitációjával kell továbbfejleszteni

Di./Gy./Sa Bn A Vasas Szakszervezetben Fokote László termelési titkár hangsúlyozta, hogy a termelés nehézségeinek, akadályainak elhárítása, a termelést akadályozó körülmények felkutatása és feltárása, a szűk keresztmetszetek tágitása, az önköltség csökkentése, laza normák helyett a becsületes normák felé való iránytatás, az anyag helyes felhasználása, a selejtosökkentés, takarékosság, a munka helyes megszervezése és a technikai színvonal fokozatos emelése mind-mind a brigádmozgalom legfontosabb feladatai közé tartozik.

Gábor Márton propagandatitkár rámutatott, hogy a brigádmozgalom egyéni agitációjával, tehát nem paranasszóra való továbbfejlesztése, egy-egy jó brigád munkamódszereinek ismertetése az üzem többi dolgozóival, a brigádmozgalom fejlődésének lelkiismeretes ellenőrzése azok a feladatok, amelyek az elkövetkező hónapokban a brigádok vezetői és az üzemek főbizalmijaira várnak. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1948. november 3. 19 óra 25 perc

/A szakszervezetek értekezleten foglalkoztak... 2. fejelet./ Di./Gy./Sa Bn

E hónapban kerül sor a jövő évi terv kidolgozására. Ezeket a tervet az üzemek dolgozói előtt kell megvitatni és az üzem értekezletekről jegyzőkönyvet kell készíteni a szakszervezet termelési titkársága részére. /Folyt.köv./

Dinnyés Lajos és Dobi István rádiónyilatkozata a Kisgazdapárt kenesei értekezletéről

FE/Mr./Sa Gá A rádió "Röpi Szemle" keretében Dinnyés Lajos miniszterelnök és Dobi István földművelésügyi miniszter, a Kisgazdapárt elnöke nyilatkozott a kenesei értekezletről. Dinnyés Lajos a többiek között a következőket mondotta:

- Nagyon hasznos volt ez a seregszemle, mert mindenki láthatta, hogy pártunk most már valóban demokratikus vezetői megtalálták a kis és középparasztságunkkal azt az eltérhetetlen kapcsolatot, amely a legalkalmasabb harmoniában a fizikai dolgozókkal és a haladó értelmiséggel építi népi demokraciánkat és amely régebb 1929-ben életre hívta a Független Kisgazda Pártot. Új és öntudatos parasztság képviselői jelentek meg Balatonkenesén.

Az őszi szántás kérdéseiről beszélve a miniszterelnök a következőket mondotta:

- A paraszti tömegek tudatában vannak annak, hogy ipari dolgozóink éjt nappallá téve dolgoznak azon, hogy életszínvonalunk, tehát a parasztság életszínvonala is minél nagyobb mértékben emelkedjék és ők ezt azzal viszonyozzák, mindent elkövetnek, a jövő esztendőre még nagyobb és még fehérebb kenyér kerüljön minden dolgozó asztalára. Aki parasztságunknak ezt a törekvését akár a vetés szabotálásával, akár más természetű propagandával, vagy provokációval próbálja megdönteni, a munkásság mellett a kis- és középparasztsággal találja magát szemben.

Dobi István a kenesei határozatokról szólt: Minden határozatunk - mondotta - a munkás-paraszt-szövetségről és az országos nyugati imperializmussal, a háborúra uszítókkal szemben a Szovjetunióra, a népi demokraciákra, a Szovjetunió békepolitikájára kíván támaszkodni. Az értekezlet külpolitikai határozata kimondja, hogy a Szovjetunióval és a népi demokraciákkal kötött szerződések biztosítják Magyarország függetlenségét, külső biztonságot, belső békéjét és gazdasági felemelkedését. Ugyanezek a szerződések szükséges előfeltételei a határokon túllévő magyarok sorsának nyugtató rendezésének.

Megállapította az értekezlet, hogy a Függetlenség Front ujjaszervezésének alapja csak a munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége lehet. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 25. kiadás

1948. november 3.

19 óra 45 perc

/Dinyés Lajos és Dobi István rádiónyilatkozata... folyt./ FE/Mk/Sa Bk

Több határozatunkban megállapítottuk, - folytatta Dobi István - hogy minden öntudatos, demokratikus érzelmű állampolgárnak fel kell vennie a küzdelmet a disszidált hazafutók propagandájával, a reakció-hazai ügynökeivel és a mindszenyizmus uszításaival szemben. Tiltakoztunk az ellen, hogy a politikát behurcolják a templomi szöszékre és a körmenetekre és felszólítottuk a kormányt, hogy akadályozza meg a lelkek békéjének ilyenmódon való állandó nyugtalanítását.

A továbbiakban Dobi István a Kisgazdapártban folytat tisztulási folyamatról beszélt, majd kijelentette:

- Hiszem, hogy a második kenesei értekezlet új és nagy erőforrása lesz a munkás-paraszt-szövetségnek és az egész magyar népi demokráciának. /MTI/

A Magyar Szabadságharcos Szövetség ünnepélye az Októberi Forradalom évfordulóján

Mk & Gy/Sa Bk

A Magyar Szabadságharcos Szövetség 1948 november 7-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Nagy Orosz Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából diszünnepelet rendez a Városi Színházban.

A diszünnepelet keretében kulturműsor kerül bemutatásra.

Ez alkalommal adja át az MSZHSZ elnöksége azokat a kitüntetések és emléklapokat, melyeket a honvéd hódok alkalmával a szabadságharcos bajtársak példás munkájukkal kiérdemltek. A diszünnepeleten való részvétel díjtalan. /MTI/

Helyesbítés

Kö/Sk/Sa Kö

"A szakszervezetek értekezletén foglalkoztak a munkásbrigádok problémáival" című tudósításunk /B 22 kiadás/ helyesen így kezdődik:

stb.

S z o r d a k n délután valamennyi szakszervezet.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1948. november 3.

20 óra 10 perc

/A szakszervezetek értekezletén foglalkoztak... 3. folyt./ VM/Sk/Gp/Sa Bk

A minőségre ügyelni kell!

A Textilipari Szabadszervezet ankétján az ország minden részéből kiküldött, több mint 300 dolgozó előtt Ratkó Anna felsorolta azokat a szempontokat, amelyeket figyelembe kell venni a brigádok munkájánál. A brigádok annyiban különböznek a munkacsoporttól, hogy konkrét feladatot vállalnak határidőre, kötelezik magukat arra, hogy kölcsönösen segítsék egymást az eredmények előérésében. A munkaverseny keretében az egyes brigádok versenyezhetnek egymással, ügyelni kell azonban, hogy a középpontban a terv teljesítéséért folyó verseny álljon.

Ezután a kiküldöttek tettek javaslatokat a brigádmozgalom továbbfejlesztésére és számoltak be az eddig elért eredményekről. A Magyar Textil /Győr/ kiküldöttje hangsúlyozta, hogy a munkaversenyek óta megváltozott a munkamorál, hetenként termelői értekezletet tartanak, amelyen a gyár minden munkása részt vesz. A munkabrigádok főleg a géptörések ellen küzdenek. - Kopasz László, a pépai textilgyár munkabrigádjának vezetője beszámolt; elhatározta a brigád tagjait, hogy váltásnál nem állítják le a gépeket, hanem monét közben adják át a következő csoport tagjainak. Ez egy gépnél és egy váltásnál 60-70 centiméter anyag termelést jelent. - A Magyar Fosztógyár ifjúsági kiküldöttje kifejtette, hogy a Komszomol szellemében alakították meg a gyárban a két ifjúsági munkabrigádot, amelyek közül a Rákosi-brigád már túlhaladta a felnőtt-brigádok munkateljesítményét. - A Selyenipari Központ kiküldöttje felhívta a figyelmet a minőségi termelésre, a munkaverseny nem befolyásolhatja a minőségi termelést. - A Pesterzsébeti Jutagár munkásnöve beszámolt, hogy a munkabrigádok szem előtt tartják a minőségi termelést. Ennek bizonyítéka, hogy míg a múltban a stoppolóban egy munkásné csupán 20 méter anyagot tudott kijavítani, ez ma már 80 méterre emelkedett. - A Ratkó Anna tanácsotthozban minden munkabrigádba közepes és gyenge szöveget is beosztottak, a kollektív munka révén mégis sikerült elérni, hogy napi 1100 méter flanell helyett 1710 méter flanellt szövegjenek. - Varga Károly, a HOLLAS harisnyagyár dolgozója rámutatott, hogy a munkaverseny nem rontja az áru minőségét. A brigádosok a tüdőrestr igyekeznek a minimálisra csökkenteni. - A Kőszegi Fosztógyár kiküldöttje elmondotta, hogy náluk mindegyik főbrigád vezetője élmunkás, aki szakmai tudását szívesen adja tovább a többieknek.

Sényi Ferenc, a szakszervezeti versenytitkár válaszolt a felszólalásokra és hangsúlyozta, hogy a minőségi kérdés döntő problémája egész iparunknak, mert exportunk függ ettől. Az új kollektív szerződésben a minőségi termelés díjazását szem előtt tartják. A brigádmozgalom az önköltség csökkentése és a többtermelés mellett a minőségi termelést tartja szem előtt. /Folyt.köv./

L

B. 27. kiadás 1948. november 3. 2o óra 35 perc

/A szakszervezetek értekezletén foglalkoztak...4. folyt./ SzK/Lt/Gp/Sa Br
Munkanaplóval rendszeresítsék a brigádmunkát!

A vegyipari szakszervezet munkabrigád-értekezletén 75 versenytben álló üzem főbizalmija, versenytitkára és propagandistája jelent meg.

Szipka József, a vegyipari szakszervezet főtájkára arról beszélt, hogy a brigád tagjai a termelésben a legjobb eredményt mutassák fel. Legyenek közöttük elsősorban az ösztönösítő, újítók, kiváló munkások is. Feladatukat mindig a munkaverseny menetének megfelelően kell megváltoztatni.

Kertész Imre a Chinoin-üzem képviselőjében előadta, hogy az új kollektív munkarendszer megteremtése érdekében a gyár egész munkássága jelentkezik a munkabrigádmozgálembe. Belejtöző versenyt rendeztek és az egyhetes előkészítő verseny után alakítják ki végleges munkabrigádjukat.

Gali Ilona 17 éves ölmunkásnő, a csepeli papírgyár dolgozója nevében hangoztatta, a dolgozók magasabb politikai képzettségének szükségességét, mert a munkaverseny, a termelést tovább fokozni csak úgy lehetséges, ha a dolgozók értik azt, mit jelent: "többet termelni, jobban élni".

A felszólalások után az értekezlet határozatot fogadott el, amelyben leszögezi, hogy a brigádmozgálem jelentőségének tudatosításán keresztül kiszélesítik a vegyipari üzemekben a brigádmozgálemet. A brigádmozgálem keretében kiküszöböljék az üzemben és műhelyszínen belül található nagyobb hibákat, brigádnaplót fektetnek fel és legkésőbb legnaponta tartanak rövid értekezletet. A munkanaplón keresztül naponta lefektetik az elvégzett munkát. Kiküszöböljék, hogy az üzemben belül gondnokok tartja az értekezletet, hogy az üzemben belül dolgozó brigádok a dolgozók vezetőinek, például Rákosi M. tájéknak, Garó Ernőnek neveit vegyék fel, - de felelősök az értekezleten megjelentek azért, hogy ezek komoly, elvégzett munka után kerüljenek erre sorra, mikor már a brigád tagjai erre a kitüntetésre jogosultak. /MTI/

Nő a közéletben

Na/Sk/Sa G. Ortutay Gyuláné szövege este a XI. kerületben lévő Földvár klubban nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott "Nő a közéletben" címmel. Rámutatott arra, hogy a felszabadulás a nők életében is gyökeres változást idézett elő: Rájötték arra, hogy meg kell tanulniuk politizálni, ki kell venni részüket a gyermeknevelés mellett az országvezetés, a közigazgatás és általában a közélet minden területén az újépítés nagy munkájából. Azok az asszonyok, akik benne élnek a világban, amelyekben a férfiak dolgoznak, fáradoznak, jobban megértik feladatukat. /Folyt.köv./

28. B. kiadás 1948. november 3. 2o óra 4o perc

Kiss Károly rádiónyilatkozata az MDP tagrevíziójáról

FE/Mk/Mk Gá. A rádió Hangos Ujságjának keretében Kiss Károly, a Magyar Dolgozók Pártja központi ellenőrző bizottságának elnöke nyilatkozott a három hete megkezdődött tagfelülvizsgálatról.

- Ez az első eset, - mondotta - hogy az ország legnagyobb pártja, a MDP megvizsgálja, hogy az elmúlt négy év alatt kik kerültek tagjai közé és hogyan állták meg helyüket. Csak azoknak van okuk félolomra, akik becsapászték magukat a pártba, vagy párttagságukat egyéni előnyök elérésére igyekeztek felhasználni. A többieknek nyugtalanságra semmi okuk sincs.

A továbbiakban Kiss Károly példákat mondott arra, kik azok, akik egyéni céljaikra akarták felhasználni a pártot és elmondotta, hogy ezeket részint a központi ellenőrző bizottság, részint maga a párttagság kizárta sorából. - A felülvizsgálat során - mondott - elsősorban sok kitűnő embert találtunk, akiket iskolára küldünk, hogy megerősíthessük velük pártszervezeteinket. A felülvizsgáló bizottságok munkájuk megkezdése előtt áttanulmányozzák az előjük kerülő párttagok életrajzait: addig végzett munkájuk értékelését és minden rájuk vonatkozó adatot. Ezután következik a személyes beszélgetés, aminek folyamán tiszta képet kapnak mindenkiről.

- A nagy figyelmet és odaadást igénylő munkára pártunk a legrégibb és legmegbízhatóbb tagjait osztotta be a felülvizsgáló bizottságokba és akiket az a megtiszteltetés ért, valamilyen nyelven lelkesen, felelősségük tudatában végzik munkájukat, - fejezte be rádiónyilatkozatát Kiss Károly. /MTI/

Jóboru Magda rádiónyilatkozata a Demokratikus Nőszövetség budapesti világtalálkozásáról

FE/Mk/Mk Gá. Jóboru Magda, az MNDSZ főtájkára, szerda délután nyilatkozott a rádióban a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség december elején megtartandó kongresszusáról.

- December elején - mondotta - 600 asszony jön fővárosunkba, több napos tanácskozásra a világ minden részéből. Eljönnek hozzánk a hazájuk építésében és a nagy honvédő háboruban hősiességgel küzdő szovjet asszonyok, az imperialista uralom alatt élő európai, amerikai és gyarmati asszonyok egyaránt. Ezek az asszonyok, országok legjobbjai, tanácskoznak majd azokról a feladatokról, amelyek ma Európában, Amerikában és Ázsiában egyformán a legégetőbb kérdések minden nő számára. A tanácskozások középpontjában a háború és béke kérdése áll majd. Hitezzük asszony tesz hitet ezen a világtalálkozásra, közel százmillió fehér, fekete és sárga asszony nevében a béke mellett, az imperialisták elleni harc mellett.

/folyt.köv./

29.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. . kiadás 1948. november 3. 21 óra 30. perc

/Nő a közéletben.. Folyt./ Na/Sk/Sa Gá

Asszonyok és férfiak közös erővel, vállvetve kell dolgozni az egyetlen igazságért: építő munkára, fejlődésre teremt az ember, nem pedig háborúra. Előadása végén megemlékezett a jövő hónapban Budapesten rendezendő női világkongresszusról, amely ugyancsak a béke megvédése jegyében ül majd össze. /MTI/

/Jóboru Magda rádiónyilatkozata...folyt./ FE/Mk/Sa Gá

A továbbiakban Jóboru Magda, az MNDSZ előköszületeiről szolt. - Mindent megteszünk, - mondotta - hogy a külföld asszonyai megismerjék a magyar népi demokrácia és az MNDSZ eredményeit, érezzék, hogy a magyar nép, a magyar asszonyok komoly harcstársaik a békéért folyó közös küzdelemben. /MTI/

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ö 4 Meteorológiai Intézet jelenti november 3-án, szórdán este:

Az Atlanti óceánról a tengeri légtömegek beáramlása egyre erősödik és mind nagyobb területen jutnak uralomra szárazföldünkön. Európaszerte esős, ködös az idő. Hazánk keleti felében esős, a fővárosban ködös, a Dunántúlon változó felhőzetű időjárás uralkodott. A hőmérséklet országszerte egész napon át 12-14 fok között volt. 4 csapadék mennyisége a nap folyamán Dobroconbon volt a legtöbb, ahonnan 4 millimétert jelentettek.

Budapesten szórdán este 21 órakor a hőmérséklet 12 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, erősen felhős, részben ködös idő, többfelé eső, ködszítálás. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

V 3 g o .